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1. Figura éshté marré nga njé satelit i motit népérmjet rrezeve infra té kuge. Cfaré tregon zona gé né figuré éshté
me e errét? 1 piké

) Mbulesén mé té hollé té reve
) Natén
Rrymat ogeanike

A
B
C
D) Hijen e Hénés

)
)

2. Elvira po bisedonte me njé shoge, e cila po i fliste pér vendin e saj. Ajo po i tregonte gé né vendin ku jeton,
Dielli lind ¢do dité té vitit rreth orés 06:15 dhe peréndon rreth orés 18:15. Elvira u ¢udit, pasi né Shqipéri Dielli
lind dhe peréndon né kohé té ndryshme gjaté vitit.

Né cilat gjerési gjeografike gjendet vendi gé jeton shogja e Elvirés? 1 piké
A) Né gjerésité gjeografike polare
B) Né gjerésité gjeografike subpolare
C) Né gjerésité gjeografike mesatare
D) Né gjerésité gjeografike ekuatoriale
3. Koha e njéjté e rrotullimit t¢ Hénés rreth vetes sé saj dhe rreth Tokés shogérohet me: 1 piké
A) luhatje té vogla té temperaturés gjaté vitit hénor
B) kohézgjatje té ndryshme e dité-natés hénore me vitin hénor
C) ekspozim té dy gjysmésferave té Hénés ndaj Tokés
D) kohézgjatje té njéjté té dité-natés hénore me vitin hénor

4. Figura e paré tregon pozicionin e Tokés pérkundrejt Diellit né njé dité té caktuar té vitit. Pikat nga A né E
tregojné disa vende né sipérfagen e Tokés. Vija e ndérpreré tregon boshtin e Tokés. Cila nga pjesét e figurés

SEé dyté, tregon né ményré té sakté kéndin e rénies sé rrezeve té Diellit né pikén C? 1 piké
Fig. 1
A) 1 e
B) 2 -
C)3 i
D) 4 Fig. 2

5. Gjerésiné gjeografike mé té vogél e kané vendet gé ndodhen né:

ekuator
tropiké
rrathét polaré
pole

Sozz

6. Cila éshté tendenca e lévizjeve té rrymave ogeanike? 1 piké
A) Rrymat ogeanike té ftohta lévizin nga gjerésité e vogla gjeografike drejt gjerésive mé té médha gjeografike.

B) Rrymat ogeanike té ngrohta |évizin nga gjerésité e vogla gjeografike drejt gjerésive mé té médha gjeografike.
C) Rrymat ogeanike té ftohta |évizin vetém né zonat e ftohta polare.

D) Rrymat ogeanike té ngrohta lévizin vetém né zonat e ngrohta ekuatoriale.
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7. Tjetérsimi fizik, gé¢ ndodh pér shkak té luhatjeve té temperaturés gjaté 24 oréve, shfaget mé shumé né:
1 piké

zonat detare

zonat e tundrés

zonat shkretinore

zonat e pyjeve me lagéshtiré

A
B
C
D

©

Bazuar né grafikun e dnéné, kufiri i borés sé pérhershme éshté mé i ulét né zonat me gjerési: 1 piké

7000
Kufiri i borés s& p&rhershme
polare, .

6000 |emp————
mesatare, 5000 R

tropikale, 4000
ekuatoriale. 3000

2000

Sozz=

Lartésia (m)

1000

o (r BT PRI 1 L v o | — SN IR [y e ecttci ehemsspeermin
90 70 60 30 15 0 15 30 45 60 70 90

Poli i Ekuatori Poli i
Veriut Jugut

9. Pér paragitjen e relievit té treguar né figuré jané pérdorur: 1 piké

A) lzobaret
B) Izohipset
C) Izohietat
D) izobatet

10. Gadishulli i Krimesé gjendet né: 1 piké

Detin e Veriut
Detin e Norvegjisé
) Detin e Zi

) Detin Balltik

A)
B)
C
D

11. India éshté pjesé e rajonit té: 1 piké
A) Azisé Lindore

B) Azisé Jugore

C) Azisé Juglindore

D) Azisé Qendrore

12.Cili nga pohimet e méposhtme éshté pércaktues pér imigracionin? 1 piké

A) Procesi i largimit té njé grupi njerézish nga njé territor i caktuar.

B) Procesi i ardhjes sé njé grupi njerézish né njé territor té ri.

C) Procesi i largimit té njé grupi njerézish nga njé shtet né njé shtet tjetér.
D) Procesi i 8vizjes sé njé grupi njerézish brenda kufijve té njé rajoni.

13.Cili nga shtetet dallohet pér numrin e madh té gejzeréve: 1 piké

Suedia;
Islanda;
Norvegjia;
Danimarka.

—_— —— —

A
B
C
D
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14.Cili nga faktorét e méposhtém éshté pércaktuesi mé i réndésishém i klimés né Rajonin e Evropés
Peréndimore? 1 piké

) ndikimi i veprimtarisé sé njeriut

) ndikimi i rrymave ogeanike

largésia nga deti

A
B
C
D) format e relievit

)
)
15.Deti i Veriut dallohet pér rezerva té médha té: 1 piké
A) hekur-nikelit.

B) boksideve.
C) kromit.

D) naftés.

16. Medvegja éshté njé nga krahinat e trevave shqiptare, g€ ndodhet né pérbérje té: 1 piké
A) Serbisé

B) Kosovés

Malit t& Zi

Magedonisé sé Veriut

17. Shqipéria ndodhet midis koordinatave gjeografike 39938’ — 42°39' gjerési gjeografike veriore dhe 19°16" -
21°04’ gjatési gjeografike lindore. Né kété ményré éshté pércaktuar: 1 piké

A) pozita gjeografike

B) kushtet natyrore

C) lokacioni relativ

D) lokacioni absolut

18. Pas vitit 1990 e né vazhdim, numri i popullsisé sé Shqipérisé pati njé rénie t€ dukshme. Faktorét kryesoré qé
kané ndikuar né rénien e numrit té popullsisé, kané gené: 1 piké

A) rritja e nivelit té vdekshmérisé foshnjore;

B) shtimi i ulét natyror dhe imigracioni i larté;

C) rritja e numrit té vdekjeve né moshén e treté;

D) shtimi i ulét natyror dhe emigracioni i larté.

19. Relievi i Shqipérisé dallohet pér kontraste té theksuara hipsometrike. Pasojat e késaj dukurie vihen re né:
1 piké

A) ndryshimet e médha klimatike

B) veprimtariné eolike né plazhe

C) tipat e ndryshme té brigjeve detare

D) format e ndryshme té peizazhit lumor

Pér tju pérgjigjur pyeties 20 dhe 21 referojuni tabelés sé méposhtme. Ajo pasqyron té dhéna qé tregojné
ndryshimin e temperaturés dhe trysnisé atmosferike né drejtim vertikal.

Lartésia (m) | Temperatura (°C) | Trysnia atmosferike (mb)
0 15 1013

1300 7 875

2500 -1 752

4600 -15 572

6500 -25 466

7800 -34 376
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20. Bazuar né té dhénat e tabelés, pércaktoni ¢faré ndodh me trysniné e ajrit kur rritet lartésia? 1 piké
A) Trysnia atmosferike rritet.

B) Trysnia atmosferike zvogélohet.

C) Trysnia atmosferike nuk ndryshon.

D) Trysnia atmosferike heré rritet dhe heré zvogélohet.

21. Nga té dhénat e tabelés sé mésipérme shohim se né lartésiné 7800 m temperatura éshté -34°C dhe trysnia
atmosferike 376 mb. Me cfaré problemi tjetér do té pérballej njé njeri, nése ngjitej né kéto lartési, krahas
temperaturave té uléta dhe ndjesisé sé té ftohtit t¢ madh? 1 piké

22. Lévizjet e pllakave tektonike formojné tipa té ndryshém kufijsh midis tyre, si¢ tregohen né figurat e
méposhtme.

a) Cila nga figurat shpjegon teoriné e zgjerimit té tabanit t€¢ ogeaneve? 1 piké

b) Cila nga figurat tregon formimin e humnerave ogeanike? Shpjegoni se si ndodh procesi i formimit té
humnerave ogeanike. 3 piké

23. Soleri jeton né Austri dhe déshiron té shkojé me prindérit pér pushime. Ai ka dégjuar shumé pér térmetet dhe i
ka shumé friké ato, edhe pse asnjéheré nuk i ka pérjetuar.
Né hartén e méposhtme é&shté treguar shpérndarja e pllakave tektonike si edhe kufijté midis tyre.

Batijif o pllakan e teknaadibr

Legirnds

o Dbl | iFvirfes oF
ks s 1olonoemiic s

a) Cilén nga zonat né hartén e mésipérme (A, B, C apo D) NUK do t'i sugjeronit Solerit pér t& shkuar me pushime,
né ményré gé ai mos té keté gjasa té pérjetojé térmetin? 1 piké

b) Jepni njé argument pér té mbéshtetur pérgjigjen tuaj. 1 piké
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24. Shkémbinj té ndryshém, né varési té pérbérjes sé tyre dhe kushteve né té cilét ata ndodhen, formojné
peizazhe té ndryshme.

a) Emértoni llojin e peizazhit né figuré. 1 piké
b) Jepni dy nga kushtet né té cilat ndodh formimi i njé peizazhi té tillé. 2 piké
c) Cfaré duhet té marrin né konsideraté ndértuesit, kur ndértojné né kéto zona? 1 piké

25. Vézhgoni figurat e mposhtme.
a) Shpjegoni ndryshimin né formimin e baticave midis figurés 1 dhe figurés 2. 2 piké

Figura 2

Figura 1 Om
—-@Him Onm.u 1

b) Né rast se mund té ndértohet njé stacion pér prodhimin e energjisé elektrike népérmjet shfrytézimit té
baticave dhe zbaticave, cili do té ishte disavantazhi i pérdorimit té njé stacioni té tillé. 1 piké

© QSHA 6



26. Zhvillimi global i ekonomisé botérore éshté shogéruar me pabarazi hapésinore midis gendrés (vendeve té
zhvilluara) dhe periferisé (vendeve né zhvillim). Qendra dhe periferia kané njé lidhje té ndérsjellté duke
shkémbyer midis tyre elementé pér té zbutur pabarazité. Pércaktoni:

a) Dy nga elementet qé gendra i jep periferisé né kété shkémbim? 2 piké

b) Dy nga elementet gé periferia i jep gendrés né kété shkémbim? 2 piké

27. Ministri i shtetit pér Drejtésiné dhe Siguriné né Holandé, deklaroi né prill té vitit 2019 se gjaté dy viteve té
fundit, gindra shqiptaré kané kérkuar azil né Holandg, por ceshtjet e tyre kané pak gjasa té miratohen, pasi
Shqipéria konsiderohet njé vend i sigurt i origjinés. Nisur nga ky fakt pércaktoni:

a) njé nga faktorét gé nxit largimin e popullsisé nga vendi i origjinés. 1 piké

b) njé nga faktorét gé nxit térhegjen e popullsisé né vendin e destinacionit. 1 piké

28.Né figuré paragqiten tri piramida popullsie.
M F M F M F

| mbiﬁsﬁ
15-64 i

= L | !
E [ 1 B —] | 14 &
Piramida 1 Piramida 2 Piramida 3

a) Cila nga piramidat éshté karakteristike pér vendet e pazhvilluara té Afrikés. Jepni njé argument pér té

mbéshtetur pérgjigjen tuaj. 2 piké
a) ldentifikoni njé nga piramidat gé tregon plakje té popullsisé. 1 piké
b) Evidentoni njé pasojé ekonomike té vendeve gé vuajné nga plakja e popullsisé. 1 piké
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29.Pér t'ju pérgjigjur pyetjes, bazohuni né hartén e méposhtme.

a) Cilin rajon tregon né harté pjesa me ngjyrén mé té errét (blu)? 1 piké

b) Identifikoni njé nga lumenjté mé té réndésishém té kétij rajoni,

gé derdhet né gjirin Persik. 1 piké

c) Cili éshté kalimi strategjik i rajonit qé lidh detin Mesdhe me Detin e Kug? R | 1 piké

30. Tradicionalisht, né strukturén gjinore té popullsisé sé Shqipérisé, kané mbizotéruar meshkujt né krahasim me
femrat. Né periudha té ndryshme kohore kjo strukturé éshté Iékundur.

a) NEé cilén periudhé té shek. XX éshté Iékundur struktura gjinore e popullsisé sé Shqipérisé? 1 piké
b) Jepni njé arsye gé shpjegon Iékundjen e strukturés gjinore. 1 piké
¢) Sika ndryshuar mosha mesatare e popullsisé sé Shqipérisé nga viti 1990 deri mé sot? 1 piké

31.Pas vitit 1945 Shqipéria ndogi rrugén e vet pér zhvillimin ekonomik té vendit.
a) Cila degé e industrisé mori pérparési né Shqipéri né vitet 1945-1990? 1 piké

b) A solli rritie t& mirégenies sé popullsisé industrializimi i vendit? Jepni dy argumente pér t€ mbéshtetur
pérgjigjen tuaj. 3 piké

32. Malésia e Martaneshit, Cermenikés dhe Gollobordés pérbéhen nga formacione té ndryshme shkémbore.

a) Cila prej kétyre malésive pérbéhet kryesisht nga terrigjené? 1 piké

b)  Shkruani dy nga tiparet e relievit té késaj malésie: 2 piké
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33.Jepni nga njé karakteristiké té Rajonit Juglindor né lidhje me: 3 piké

Ndértimin gjeologjik té rajonit

Format e relievit & mbizotérojné

Llojin e klimés
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